
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α
 της 15/2018 τακτικής συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου

 Στον Πολύγυρο, σήμερα την εικοστή δεύτερη (22) του μηνός Νοεμβρίου του έτους 2018,
ημέρα Πέμπτη και  ώρα 19:00 το Δημοτικό Συμβούλιο  του Δήμου Πολυγύρου συνήλθε σε
τακτική  δημόσια  συνεδρίαση  στην  αίθουσα  συνεδριάσεων  του  Δημαρχείου  Πολυγύρου,
ύστερα από την με αριθ. 15/16.11.2018 έγγραφη πρόσκληση της Προέδρου του Δ.Σ. κ. Μαρία
Σαράντη, η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου
67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87).
       Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι παρίσταται ο
Δήμαρχος κ. Αστέριος Ζωγράφος και ότι σε σύνολο 27 δημοτικών συμβούλων ήταν:
ΠΑΡΟΝΤΕΣ:
Α/Α Επίθετο Όνομα Α/Α Επίθετο Όνομα
1 Ζαγγίλας Δημήτριος 15 Αλεκτορίδης Μιχαήλ
2 Βορδός Χρήστος 16 Γκλάβας Γεώργιος
3 Σιδέρης Νικόλαος 17 Βασιλάκης Αθανάσιος
4 Κοντογιώργης Δημήτριος 18 Δέας Παύλος
5 Ματέας Γεώργιος 19 Τσινάς Αργύριος
6 Σαράντη Μαρία 20 Πάνος Ιωακείμ
7 Καραφουλίδης Αναστάσιος 21 Παπούλιος Ιωάννης
8 Λακρός Αλέξανδρος 22 Λαφαζάνης Βασίλειος
9 Λιόντας Γεώργιος 23 Ξάκης Ιωάννης
10 Φυλαχτός Χρήστος 24 Χριστιανού Αγγελική
11 Ζαβράκογλου Άγγελος 25
12 Ζούνη Στέλλα 26
13 Κυριάκου Ιφιγένεια
14 Σιμώνης Ιωάννης

ΑΠΟΝΤΕΣ: 
1 Ματθαίου Αθανάσιος
2 Ζιούπου Άννα
3

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και η υπάλληλος του Δήμου κ. Ψαθά Κωνσταντία, για την 
τήρηση των πρακτικών. 

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν όλοι οι Πρόεδροι των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων και
παραβρέθηκαν ο Πρόεδρος της Τ.Κ. Πολυγύρου κ. Νικήτας Κατσακιώρης, ο Πρόεδρος
της Τ.Κ. Ορμύλιας κ. Αναστάσιος Σαραφίδης, ο Πρόεδρος της Τ.Κ. Βάβδου κ. Νικόλαος
Κλαμούρης,  ο  Πρόεδρος  της  Τ.Κ.  Αγ.  Προδρόμου  κ.  Στυλιανός  Γεωργακούδης,  ο
Πρόεδρος της Τ.Κ. Γαλάτιστας κ. Εμμανουήλ Σειράς, ο Πρόεδρος της Τ.Κ. Γεροπλατάνου
κ.  Δημήτριος  Σεραφείμ,  ο  Πρόεδρος  της  Τ.Κ.  Μαραθούσας  κ.  Αλέκος  Βογιατζής,  ο
Πρόεδρος της Τ.Κ. Μεταμόρφωσης ο κ. Ιωάννης Καγιακεϊσίδης και ο Πρόεδρος της Τ.Κ.
Σανών ο κ. Σταύρος Μαυρουδής

Κατά  τη  διάρκεια  της  συζήτησης  του  1ου  θέματος  της  ημερήσιας  διάταξης
αποχώρησε από την αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου ο δημοτικός σύμβουλος κ. Πάνος
Ιωακείμ
Αριθμός θέματος : 1ο  Συζήτηση και λήψη απόφασης για το θέμα των προσφύγων 

Αριθμός Απόφασης : 366
Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Μαρία Σαράντη εκφώνησε το 1ο θέμα και τον λόγο
πήρε ο Δήμαρχος κ. Αστέριος Ζωγράφος, ο οποίος τόνισε τα εξής: 
“Αγαπητοί φίλοι και φίλές
είστε πολλοί και χαίρομαι ιδιαίτερα γι’ αυτό διότι νιώθω ότι δεν είμαστε μόνοι μας. Είσε εδώ
για βρούμε μαζί την πιο ορθή λύση σε ένα πρόβλημα που εδώ και μέρες μας ταλανίζει όλους.
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Ένα πρόβλημα που μας προέκυψε και δεν το δημιουργήσαμε. Όχι μόνο δεν το δημιουργήσαμε
τουναντίον,  δεν είχαμε και  καμιά ενημέρωση από κανένα αρμόδιο πάνω σ’ αυτό,  ώστε να
μπορέσουμε να ενημερωθούμε όλοι. 
Σε καμιά περίπτωση δεν είμαστε απάνθρωποι, ούτε όμως και παράνομοι, ούτε και ρατσιστές
όπως  σκοπίμως  διαχέεται  από  αυτούς  που  δημιούργησαν  το  πρόβλημα  και  υπονοούμε  τη
Μ.Κ.Ο. καθώς και τη σημερινή κυβέρνηση δια των θεσμικών και κομματικών εκπροσώπων
της.
Είναι  το  λιγότερο  απαράδεκτο  μαι  φιλήσυχη  και  ήσυχη  πόλη  να  φαίνεται  ρατσιστική  ή
ξενοφοβική,  όταν  οι  συμπεριφορές  όλων  μας  τα  προηγούμενα  χρόνια  είναι  εντελώς
διαφορετικές.
Πρέπει  να  γνωρίζετε  ότι  το  θέμα  της  εγκατάστασης  προσφύγων στον τόπο μας,  δεν  είναι
καινούργιο. Από το 2016 παλεύουμε γι αυτό.
Μια με τις παιδικές κατασκηνώσεις, μια με το κλειστό γυμναστήριο και μια με τον Β.Ι.Ο.ΠΑ.
Ζερβοχωρίων. Εμποδίσαμε όμως την έναρξη ή ολοκλήρωση οποιασδήποτε διεργασίας, όταν με
την με αριθ. 103/2016 απόφαση του Δ.Σ. κρίθηκε απ’ όλα τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου
πλην της κυρίας Χριστιανού, ότι δεν υπάρχουν υποδομές ή εγκαταστάσεις σε όλο το Δήμο
Πολυγύρου, για την υποδοχή ή φιλοξενία προσφύγων, αφού θεωρούμε ότι οι άνθρωποι στο
τόπο μας  πρέπει  να  ζουν  με  ασφάλεια  και  αξιοπρέπεια  είτε  είναι  ντόπιοι  είτε  πρόσφυγες.
Δυστυχώς όμως πληροφορηθήκαμε από τρίτους ότι αιφνιδίως, μέσω μιας ιδιωτικής συμφωνίας,
εγκαταστάθηκαν σε ξενοδοχείο του τόπου μας πρόσφυγες που φέρεται ότι είναι ανήλικοι, με
έγγραφα που φέρουν την ίδια ημερομηνία γέννησης.
Συνεχίζουμε  όμως  να  πιστεύουμε  ότι  δεν  υπάρχουν  οι  απαιτούμενες  εγκαταστάσεις,  ιδίως
σχολικές για την αξιοπρεπή διαμονή ή διαβίωση πόσο μάλλον όταν παιδιά του τόπου κάνουν
μάθημα σε προκάτ ή λυόμενες κατασκευές, ενώ μόλις φέτος εγκρίθηκε από το Υπ. Παιδείας το
νέο κτηματολογικό σχέδιο για την επέκταση Γυμνασίου – Λυκείου με την κατασκευή  12 νέων
αιθουσών.
Όπως καταλαβαίνετε όλοι μας είχαμε ακριβώς την ίδια- καμία ενημέρωση, όπως όμως όλοι
γνωρίζετε καλούμαστε να δώσουμε λύση στο πρόβλημα και μάλιστα στο μέσο της σχολικής
περιόδου, το οποίο όπως προείπα δεν το προκαλέσαμε.
Είμαστε υποχρεωμένοι να εφαρμόσουμε το νόμο και τις υφιστάμενες εγκυκλίους έχοντας όμως
πρωταρχική μέριμνα, τη σωστή και ασφαλή διαπαιδαγώγηση των παιδιών μας.
Για το λόγο αυτό προτείνουμε τη δημιουργία τομέων υποδοχής – όπως ο νόμος ορίζει – αλλά
στο εσπερινό σχολείο, όπου για όσο είναι εδώ θα διδαχθούν την ελληνική γλώσσα.
Θεωρούμε ότι με την παραπάνω πρόταση δεν διαταράσσετε η πρόοδος των παιδιών αλλά ούτε
και  η  ψυχολογία τους.  Επισημαίνουμε ότι  είναι  απαραίτητο να ελεγχθεί  η  ηλικία τους,  να
προηγηθούν οι σχετικές ιατρικές εξετάσεις καθώς και οι απαιτούμενοι εμβολιασμοί και τέλος
να  χρηματοδοτηθεί  ο  Δήμος  Πολυγύρου  για  τις  δαπάνες,  οι  οποίες  θα  προκύψουν  π.χ.
θέρμανση, καθαριότητα. Σε διαφορετική περίπτωση ο Δήμος δεν αναλαμβάνει καμιά ευθύνη
και θα χρησιμοποιήσει κάθε νόμιμο τρόπο για να προστατεύσει τους πολίτες του.
Μετά  ταύτα  έλαβε  τον  λόγο  ο  αρχηγός  της  αξιωματικής  αντιπολίτευσης  κ.  Κανταράς
Αναστάσιος  ο  οποίος  και  τόνισε  ότι  Είναι  ένα  πρόβλημα,  που  αν  μη  τι  άλλο,  πρέπει  να
αντιμετωπιστεί με νηφαλιότητα. Υπάρχουν εδώ άνθρωποι, που το προσεγγίζουν διαφορετικά,
υπάρχουν  καλοπροαίρετες  ανησυχίες  και  κακοπροαίρετες.  Χρειάζονται  απαντήσεις. 
Εμείς να ξεκαθαρίσουμε, πως ο ξένος, ο ταλαίπωρος, ο κατατρεγμένος, ο πρόσφυγας, δεν είναι
εχθρός.  Στο  χέρι  μας  είναι,  μην  με  τη  στάση  μας,  τον  μετατρέψουμε  σε  τέτοιον.
Αυτό,  σε  καμιά  περίπτωση  δε  σημαίνει,  πως  πρέπει  να  παραβλέψουμε  τα  όποια  υπαρκτά
προβλήματα.
Το πιο σημαντικό. Δεν ενημερώθηκε απ' όσο γνωρίζω ο Δήμος, έτσι ώστε να προηγηθεί ένας
ουσιαστικός διάλογος, που προφανώς θα έλυνε πολλά προβλήματα. Και εδώ, η οργάνωση του
ΣΥΡΙΖΑ, η κ. Ιγγλέση, η εκπρόσωπος στην Ύπατη Αρμοστεία, δεν μπορεί να μη γνώριζαν το
"προξενιό".  Ίσως  και  να  το  κάνανε  οι  ίδιοι.  Αντί  του  διαλόγου  σήμερα,  ακούσαμε  την  κ.
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Ιγγλέση σε ραδιοφωνική εκπομπή, να μπλέκει με απίθανες ασυναρτησίες, τους καλοκαιρινούς
τουρίστες με τους Αφγανούς πρόσφυγες! Και το πιο χειρότερο, να επιχειρεί να μεταθέσει τις
ευθύνες  στους  δημοτικούς  συμβούλους  που  αντιδρούν,  που  αν  βέβαια  υπάρχουν  τέτοιοι,
οφείλει  να  τους  κατονομάσει.
Ταυτόχρονα  οφείλει  να  μας  πει,  ποιες  είναι  αυτές  οι  Κυβερνητικές  Οργανώσεις,  που
μεσολαβούν  εκμεταλλευόμενες  ταλαίπωρες  ψυχές,  θησαυρίζοντας  από  τον  πόνο  των
ανθρώπων που δήθεν προστατεύουν. Να μας πει, για τον κομματικό πελατειακό στρατό που
στήνουν, με αφορμή το προσφυγικό. Να μας πει, πως θα αντιμετωπιστεί το πρόβλημα, όταν η
μεταλλαγμένη κυβέρνηση της αποδέχτηκε τη Συμφωνία "Δουβλίνο 2" και την συμφωνία της
Γερμανοκρατούμενης Ε.Ε με την Τουρκία, οι οποίες συμφωνίες μετατρέπουν τη χώρα σ' ένα
απέραντο  hot-spot.
Είναι δικαιολογημένες οι αντιδράσεις του κόσμου; Είναι, όσο αφορά τον τρόπο που χειρίστηκε
το θέμα η κυβέρνηση και η βουλευτής. Eίναι, για την χοντροκομμένη παράκαμψη του θεσμού
που λέγεται Αυτοδιοίκηση, ανεξαρτήτως βέβαια ποιος είναι δήμαρχος. Είναι, γιατί τα υπαρκτά
προβλήματα της υγείας, της ένταξης αυτών των ανθρώπων στις εκπαιδευτικές διαδικασίες, της
ασφάλειας  των  ίδιων  και  των  γηγενών,  δεν  απασχόλησαν  καθόλου  την  κ.  Βουλευτή.  Το
παραδάκι  να  πέφτει  και  οι  Κυβερνητικές  Οργανώσεις  να  βασιλεύουν.
Είναι όλες οι αντιδράσεις καλοπροαίρετες; Όχι. Γιατί ανάμεσα στους αντιδρώντες, υπάρχουν
και άνθρωποι που παραποιούν και διογκώνουν τα προβλήματα. Αστείες καρικατούρες, όπως η
βουλευτής της Χ.Α, που μαζί με την κ. Ιγγλέση εκπροσωπούν επάξια τους ψηφοφόρους της
Χαλκιδικής  που  τις  τίμησαν  με  τη  ψήφο  τους!!
Εμείς ως "ΑΝΑΤΡΟΠΗ", δεν θα υπηρετήσουμε μια αδιέξοδη αντιπαράθεση φιλοπροσφύγων -
αντιπροσφύγων, που στήνουν στα πλαίσια της μικρής επαρχιακής κοινωνίας μας, ο ΣΥΡΙΖΑ
και  η  Χ.Α,  με  διαφορετικές  στοχεύσεις  ο  καθένας. 
Εξάλλου  υπηρετούν  μια  χαρά  και  οι  δύο,  τους  σχεδιασμούς  των  πατρώνων  τους,  των
Αμερικανών και των Γερμανών κυρίαρχων. Γι΄αυτό, δεν τελειώνουν ποτέ τη δίκη της Χ.Α, γι'
αυτό και φωτογραφίζονται στο Καστελόριζο υπουργοί και βουλευτές τους με τον κ. Κασιδιάρη,
προεξάρχοντος  βέβαια  του  αρμόδιου  για  το  προσφυγικό  κ.  Βίτσα.
Εμείς να πούμε σ' όλον αυτόν τον κόσμο, που με νηφαλιότητα προσεγγίζει το πρόβλημα και
πολύ πολιτισμένα παρακολουθεί, πως δεν είναι εχθροί του οι ταλαίπωροι, που κι' αυτοί είναι
δείγμα μιας διαφορετικής κοινωνίας με τα κακά και καλά που μπορεί να κουβαλάει αυτή. Αλλά
αντίπαλος τους είναι, αυτοί που γεννούν το προσφυγικό, αυτοί που μετέτρεψαν την πατρίδα
μας  σε  προτεκτοράτο  των  ΗΠΑ-Ισραήλ  -Γερμανικής  Ε.Ε.
Σ'  αυτούς  πρέπει  να  στρέψουν  τα  πυρά  τους. 
Εμείς,  με  όση  δύναμη  διαθέτουμε,  μέσα  στα  πλαίσια  του  Δήμου  Πολυγύρου,  θα
προσπαθήσουμε να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα με τον καλύτερο δυνατό τρόπο"
Στη συνέχεια τον λόγο πήρε η αρχηγός της ελάσσονος μειοψηφίας η κ. Χριστιανού Αγγελική η
οποία ανέφερε τα εξής: “Προχθές ήταν η Παγκόσμια μέρα για τα δικαιώματα των παιδιών.
Με βάση τις  θεμελιώδεις  αρχές  που περιέχονται  στη σύμβαση ένα  παιδί  πρέπει  να  ζει  σε
ειρήνη  και  ασφάλεια,  να  έχει  τροφή  και  στέγη,  να  μη  ζει  σε  συνθήκες  σε  συνθήκες  που
βλάπτουν την υγεία του ή παρεμποδίζουν την εκπαίδευση του και να προστατεύεται από τη
βία, την κακοποίηση, την οικονομική εκμετάλλευση και εργασία.
Ας δούμε λοιπόν ποια είναι η πραγματικότητα σήμερα με μερικές αναφορές:
Πάνω από 250 εκατομμύρια παιδιά ηλικίας 5-14 ετών εργάζονται σε σύγχρονα κολαστήρια,
100 εκατομμύρια παιδιά ζουν στους δρόμους, 300.000 παιδιά στρατολογούνται ή απάγονται
για να υπηρετήσουν σε ένοπλες ομάδες και στρατούς, 100 εκατ. Παιδιά – κυρίως κορίτσια –
δεν πηγαίνουν σχολείο ενώ 600-700 εκατ. Παιδιά ζουν με λιγότερο από ένα δολάριο τη μέρα.
Από  το  2000  μέχρι  σήμερα  2070  παιδιά  σκοτώθηκαν  από  σφαίρες  Ισραηλινών  στην
Παλαιστίνη, το τελευταίο διάστημα 52. Στην Υεμένη κάθε 10 λεπτά ένα παιδί πεθαίνει από
πείνα ή από ασθένειες που μπορούν να αντιμετωπιστούν.
Αυτά τα φαινόμενα και άλλα πολλά έχουν και αιτία και υπεύθυνους,
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Το 82% του πλούτου που δημιουργήθηκε το 2017 σε όλο το κόσμο πήγε στα χέρια του 1% των
πλουσιότερων ανθρώπων του πλανήτη ενώ το φτωχότερο 50% του παγκόσμιου πληθυσμού δεν
είχε το παραμικρό όφελος από την παγκόσμια ανάπτυξη της ίδιας χρονιάς.
Για  τη  διασφάλιση  αυτών  των  κερδών,  στα  πλαίσια  των  ανταγωνισμών  τους  ξεκινούν
ιμπεριαλιστικούς πολέμους ανά τον κόσμο ή υποκινούν (εμφύλιες διαμάχες)
αιματοκυλούν του λαούς στο βωμό των σφαιρών επιρροής του ελέγχου των υδρογονανθράκων,
του ελέγχου των δρόμων της ενέργειας και του εμπορίου.
Η  γεωστρατηγική  αναβάθμιση  και  η  ανάπτυξη  τους  πέρασε  από  τη  Λιβύη,  τη  Συρία,  τη
Παλαιστίνη, το Ιράν, το Ιράκ, το Αφγανιστάν, τη Γιουγκοσλαβία κ.α.
Οι πόλεμοί τους και το προσφυγικό έχουν έναν κοινό παρονομαστή, τον καπιταλισμό. Όποιος
τον αποδέχεται τόσο γίνεται και μέρος του προβλήματος.
Σ’  αυτούς  τους  ιμπεριαλιστικούς  πολέμους  συμμετείχαν  δίνοντας  γη  και  ύδωρ  και  οι
προηγούμενες ελληνικές κυβερνήσεις και η τωρινή που ξεπέρασε τον εαυτό της.
Σήμερα η χώρα μας συμμετέχει σε 13 Νατοϊκές αποστολές με τον κίνδυνο να θρηνήσουμε
Έλληνες στρατιώτες σ’ αυτές και την ίδια ώρα ενώ τσακίζουν τη ζωή του λαού με μνημόνια και
μεταμνημόνια δίνουν 4 δις σε Νατοϊκές δαπάνες.
Κι ας έρθουμε στο σημερινό θέμα.
29 παιδιά βρέθηκαν στον τόπο μας.
Δεν  έπεσαν  από  τον  ουρανό.  Δεν  είναι  κεραυνός  εν  αιθρία.  Είναι  συνέπεια  όλων  των
παραπάνω.
Με την άφιξή τους διαμορφώθηκε ένα γκρίζο τοπίο με πολλές και ανυπόστατες πληροφορίες
με  στόχο  να  ξεσηκώσουν  τους  γονείς  και  τη  τοπική  κοινωνία  και  να  τους  σύρουν  σε
ρατσιστικές και ξενοφοβικές (και όχι μόνο) αντιδράσεις.
Παραβρέθηκα και στις δύο συγκεντρώσεις γονέων σε ΕΠΑΛ και Γυμνάσιο.
Οι τοποθετήσεις ξεκινούσαν με το “Εγώ δεν είμαι ρατσιστής” αλλά αυτοί που ήρθαν είναι
αλλόθρησκοι τζιχαντιστές, εν δυνάμει βιαστές και εγκληματίες που θα βλάψουν την πίστη μας,
τα παιδιά μας κι εμάς.
Μα αν  ανοίξετε  το  λεξικό  στον  όρο  ρατσισμός  αυτόν  ακριβώς  τον  ορισμό  δίνει.  Τέτοιες
απόψεις ακριβώς έχτισαν το Νταχάου, το Άουσβιτς κι οδήγησαν σε εκατομμύρια εγκλήματα
ανά τον κόσμο.
Εκείνο που περίσσεψε αυτές τις μέρες είναι η υποκρισία. Δύο μέτρα και δύο σταθμά για την
πραγματικότητα,  π.χ.  Όταν  οι  μαθητές  κάνουν  κατάληψη  τότε  σύσσωμοι  Δημοτική  αρχή,
γονείς και κάποιοι εκπ/κοί δεν βρίσκουν ότι υπάρχει πρόβλημα στο σχολείο ενώ μόλις μπήκε
το  ζήτημα  της  φοίτησης  αυτών  των  παιδιών  τότε  ανακαλύπτουν  χίλια  προβλήματα  στο
κτιριακό. Το τραγικό είναι ότι τα ίδια πρόσωπα που προέτρεπαν τον Δ/ντη του Γυμνασίου να
καλέσει τον εισαγγελέα για να συλληφθούν οι 14-15χρονοι καταληψίες  (τα δικά σας παιδιά)
είναι οι ίδιοι που πρωτοστατούν και στις αντιδράσεις για τα άλλα.
Υπήρξε  επίσης  και  μια  θρησκευτική  ανησυχία  για  το  αν  τα  παιδιά  μας  θα  μπορούν  να
προσεύχονται ή να φοράν σταυρό κ ότι κινδυνεύει η πίστη τους. Στο σχολείο μου έμαθαν ότι ο
Χριστιανισμός είναι θρησκεία αγάπης και ότι ο Θεός έχει όλα τα παιδιά του κόσμου υπό την
σκέπην του. Τι έγινε τώρα και κάποιοι που λεν ότι νοιάζονται το ξεχνούν;
Και βέβαια το Ράδιο αρβύλα καλά κρατεί. Λέγεται ότι είδαν αυτά τα παιδιά με αλκοόλ. Δεν
έχουν καταλήξει στο είδος αλλά θα το βρουν.
Το περίεργο και ανησυχητικό είναι ότι δεν υπάρχουν ανάλογες αντιδράσεις για το αλκοόλ που
καταναλώνουν οι δικοί μας έφηβοι.  Και δεν το λέω εγώ, το λέει η Ανεξάρτητη Στατιστική
Αρχή. 6/10 πίνουν αλκοόλ και καπνίζουν, 1/5 έχει κάνει έστω και μια φορά χρήση ναρκωτικών.
Αν θέλαμε να προστατέψουμε τα παιδιά μας λοιπόν θα είχαμε κάνει κάτι ως τώρα (Δ.Α., συλ.
Γονέων, συλ. εκπ/κών)
Εμείς σαν Λ.Σ. τη μόνη συζήτηση που θέλουμε να ανοίξουμε σήμερα με όλους αυτούς που
κινούνται σε καλοπροαίρετη βάση είναι το ποια θα ήταν η καλύτερη παιδαγωγική μέθοδος έτσι
ώστε  αυτά  τα  παιδιά  να  ενταχθούν  με  τον  καλύτερο  δυνατό  τρόπο  στην  εκπαιδευτική
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διαδικασία έτσι που να ωφεληθούν από αυτή. Σε τέτοιου είδους προτάσεις είμαστε ανοιχτοί
ώστε όλη αυτή η κατάσταση να ωφελήσει όλα τα παιδιά των σχολείων μας.
Έχουμε την πίστη ότι οι περισσότεροι συντοπίτες μας θα λειτουργήσουν στη λογική της λαϊκής
αλληλεγγύης και θα σταθούν υπέρμαχοι όλων των αρχών και των ιδεών του πολιτισμού που
πρέπει  να  χαρακτηρίζει  τον  τόπο  μας,  ενθυμούμενοι  οι  περισσότεροι  την  προσφυγική
καταγωγή τους.
Ο δε Δημοτικός Σύμβουλος κ. Βασίλειος Λαφαζάνης τόνισε πως πραγματικά και κακώς δεν
ενημερώθηκε ο Δήμος, ότι το Δημοτικό Συμβούλιο δεν μπορεί να πάρει απόφαση και τα παιδιά
αυτά (πρόσφυγες) δεν μπορούν να πάνε στο Εσπερινό.
Τέλος δόθηκε ο λόγος και σε  πολλούς εκ των παρευρισκομένων και το Δ.Σ. μετά τον διάλογο
που ολοκληρώθηκε

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

1. Καταγγέλλει την απαράδεκτη συμπεριφορά της πολιτείας και ιδιαίτερα αυτών που

επιμελήθηκαν για την έλευση και παραμονή των φερόμενων ως ανηλίκων προσφύγων, χωρίς

οποιαδήποτε  προφορική  ή  έγγραφη  ενημέρωση  του  Δήμου  ενώ  δεν  παραστάθηκε

οποιοσδήποτε  εκπρόσωπος  της  αρμόδιας  ΜΚΟ  αν  και  κλήθηκε  εγγράφως  στη  σημερινή

συνεδρίαση του Δ.Σ.

2.  Ζητά να  γίνει  άμεσος  ιατρικός  έλεγχος  των ανηλίκων για τον  προσδιορισμό της

ηλικίας τους, με παράλληλο εμβολιασμό καθ’ υπόδειξη των αρμόδιων ιατρών.

3. Καλεί εκπροσώπους της τοπικής και περιφερειακής εκπαίδευσης α) να εφαρμόσουν

τον νόμο και να δημιουργηθεί ξεχωριστή δομή υποδοχής και μάθησης των προσφύγων στο

Εσπερινό σχολείο του Πολυγύρου ή το απόγευμα στα υπόλοιπα σχολεία. Προς όφελος των

προσφύγων – ανηλίκων αν και μπορεί να γίνει και ξεχωριστή Δομή στο ίδιο το ξενοδοχείο που

διαμένουν.

Τέλος επιφυλάσσεται ο Δήμος να προβεί σε κάθε νόμιμη ενέργεια για την εφαρμογή

των απόψεων του, σε συνεργασία με τους αρμόδιους φορείς.

Ο αρχηγός  της  μείζονος  μειοψηφίας  κ.  Αναστάσιος  Κανταρας,  μειοψήφησε  ως

προς την 3 παράγραφο της απόφασης διατηρώντας τις επιφυλάξεις του, ενώ μειοψήφησαν

επί της απόφασης η αρχηγός της ελάσσονος μειοψηφίας η κ. Αγγελική Χριστιανού και ο

Δημοτικός Σύμβουλος κ Βασίλειος Λαφαζάνης

Η παρούσα απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 366/018
Έτσι συντάχτηκε το πρακτικό και υπογράφεται όπως παρακάτω

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ           ΤΑ Μ Ε Λ Η
Υπογραφή              Υπογραφές

Ακριβές Απόσπασμα
Πολύγυρος 22-11-2018
Η  ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. 

ΜΑΡΙΑ ΣΑΡΑΝΤΗ
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